



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

Nr. 1374 /D.R.P.
Data 19.03.2013


Nr. EN 1677 din 12.03.2013

**Stimate domnule Ministru,**

Referitor la adresa dvs. înregistrată sub nr. 495/DRP/21.02.2013, vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea formulată de domnul deputat Tudor Ciuhodaru nr.163A/2013, privind redeschiderea Spitalului Negrești din județul Vaslui.

Cu stimă,

MINISTRU  
**EUGEN NICOLĂESCU**



**Domnului MIHAI ALEXANDRU VOICU**  
**Ministru pentru Relația cu Parlamentul**



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

Nr. EN 1677 din 12.03.2013

**Stimate domnule deputat,**

Referitor la întrebarea dumneavoastră privind redeschiderea Spitalului Negrești din județul Vaslui, vă comunicăm următoarele:

Spitalul Orășenesc Negrești este o unitate sanitară care nu este desființată din punct de vedere juridic în momentul de față, cu managementul trecut în subordinea Consiliului Local Negrești.

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 48/2010 pentru descentralizarea sistemului sanitar, s-a realizat transferul unui număr semnificativ de spitale (370 din totalul de 433) în administrarea consiliilor locale și județene. De asemenea, un alt aspect important pentru descentralizare îl reprezintă prevederea din OUG nr. 48/2010 conform căreia managerul unității va încheia contractul de management cu conducerea administrației locale și nu cu ministrul sănătății, cum se întâmpla înainte de emiterea acestui act normativ.

Astfel, OUG 48/2010 prevede că managerul este cel care înaintează propunerea privind structura organizatorică, reorganizarea, restructurarea, schimbarea sediului și a denumirii unității, iar aprobarea acesteia este de competența conducătorului instituției superior ierarhic (primarul sau președintele consiliului județean, în cazul spitalelor descentralizate), cu avizul Ministerului Sănătății.

În baza legislației în vigoare, solicitarea privind reînființarea Spitalului Orășenesc Negrești cu personalitate juridică, revine administrației locale, instituție ierarhic superioară la propunerea managerului unității sanitare, cu avizul Ministerului Sănătății.

Primăria Orașului Negrești a trimis Ministerului Sănătății o adresă în luna iunie anul 2012, prin care comunica opțiunea privind înființarea unui centru de sănătate multifuncțional cu personalitate juridică, în cazul în care nu există posibilitatea redeschiderii Spitalului Orășenesc Negrești.



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

---

Precizăm faptul că autoritățile administrației publice locale vor asigura sumele necesare pentru cheltuielile de administrare și funcționare, reparații, consolidare, extindere și modernizare, la care se adaugă și sume pentru dotări cu aparatură și echipamente medicale ale centrelor înființate.

Ministerul Sănătății va reanaliza situația unităților sanitare care nu pot încheia contracte cu casele de asigurări de sănătate și în funcție de criteriile minime obligatorii privind structura organizatorică, încadrarea cu personal medico-sanitar, dotarea cu aparatură medicală, accesibilitatea și nevoile de servicii medicale ale populației, va propune fie organizarea ca unități spitalicești cu paturi, fie organizarea de cămine pentru persoanele vârstnice, fie de centre multifuncționale în structura spitalelor județene și municipale, centre de permanență ale medicilor de familie, cabinete medicale ale medicilor specialiști, sau puncte de lucru ale Unităților de Primiri Urgențe din cadrul spitalelor județene de urgență.

Pentru a asigura asistența medicală pentru populația din zonele unde nu există unități sanitare cu paturi care pot încheia contracte cu casele de asigurări de sănătate, Ministerul Sănătății a modificat cadrul legal privind înființarea Centrelor de sănătate multifuncționale care acum pot avea personalitate juridică și funcționează în responsabilitatea managerială a autorităților publice locale.

În conformitate cu Ordonanța nr.70 din 29 august 2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, cu modificările și completările ulterioare, art. 5<sup>^2</sup>,

“ (1) Centrele de sănătate multifuncționale se pot înființa, în condițiile legii, la propunerea autorităților care dețin managementul spitalicesc, ca unități fără personalitate juridică, în structura spitalelor județene, municipale sau orașenești, pentru a asigura un pachet de servicii medicale adaptat nevoilor comunităților locale.

(2) Centrele de sănătate multifuncționale prevăzute la alin. (1) se pot înființa și prin reorganizarea unităților sanitare publice cu paturi existente, ulterior desființării acestor unități prin hotărâre a Guvernului, în condițiile legii.

(3) Autoritățile administrației publice locale pot înființa și centre de sănătate multifuncționale, ca unități sanitare cu personalitate juridică, prin act administrativ al

*Str.Cristian Popișteanu nr.1-3, Sector 1, Cod 70109; BUCUREȘTI, ROMÂNIA, Tel.(+4-01)307.26.90; Fax(+4-01)312.49.16*



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

conducătorului autorității administrației publice locale, cu avizul conform al Ministerului Sănătății și al Ministerului Administrației și Internelor.”

Acestea vor fi conduse de un director, personal contractual, funcție ocupată prin concurs sau examen și salarizată în condițiile legii.

Conform noului act normativ, centrele de sănătate multifuncționale cu sau fără personalitate juridică pot avea în structură:

- a) cabinete de specialitate;
- b) între 5 și 20 de paturi de spitalizare de zi;
- c) laboratoare de analize medicale, de radiologie și de imagistică medicală;
- d) alte structuri medicale fără paturi de spitalizare continuă.

Precizăm faptul că Ministerul Sănătății, sprijină autoritățile publice locale care își exprimă interesul pentru organizarea de centre de sănătate multifuncționale, în zone în care nu există unități spitalicești care pot încheia contracte cu casele de asigurări de sănătate, în vederea asigurării continuității asistenței medicale.

În situația în care personalul disponibil nu mai permite reorganizarea ca unitate spitalicească cu paturi, centrul de sănătate multifuncțional poate fi o modalitate de reorganizare a Spitalului Orășenesc Negrești, din județul Vaslui și în perfectă concordanță atât cu imperativele actuale ale sistemului de sănătate, cât și cu necesitățile populației.

Cu stimă,

**MINISTRU,**  
**EUGEN NICOLAESCU**



**DOMNULUI DEPUTAT TUDOR CIUHODARU**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

*Str. Cristian Popișteanu nr.1-3, Sector 1, Cod 70109; BUCUREȘTI, ROMÂNIA,*  
*Tel.(+4-01)307.26.90; Fax(+4-01)312.49.16*